

全市乡村学校中华优秀传统文化观摩研讨现场会举行 传统文化进校园 “圈粉”青少年



学生们在阳光大课间上展示腰鼓。



与会人员参观校园。

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 赵春晖）6月21日，全市乡村学校中华优秀传统文化观摩研讨现场会在潍坊文华锦阳小学举行。此次活动不仅是一场文化盛宴，更是对农村学校中华优秀传统文化课程品质提升的一次有益探索。

当天，与会人员参观了潍坊文华锦阳小学的校园环境并观摩了特色课程。在阳光大课间，腰鼓、武术操、快板等一一上演，让学生们在轻松愉悦的氛围中体验传统文化的魅力。风筝课堂和木版画课堂上，学生们在老师的教导下，亲手制作风筝和木版年画，

体验传统工艺。服饰课堂上，学生们了解传统服饰的历史和文化背景，增强了民族自豪感……一堂堂融入了中华优秀传统文化的特色课程，让与会人员感受到浓厚的传统文化氛围。

课堂观摩环节，李佳春老师执教的《诚立身》和李金玲老师执教的《石壁上的九色鹿》两堂课，更是让与会人员深刻感受到了中华优秀传统文化与现代教育相结合产生的浸润人心的力量。

研讨会上，潍坊锦程小学、潍坊文华学校（小学部）和潍坊文华锦阳小学的校长分别介绍了各自学校在传统文化教育方面的经验和做法，为与会人员提供了宝贵的参考和借鉴。各校代表分别展示了他们在传统文化教育方面的创新实践。这些案例表明，传统文化教育可以与语文、历史、美术等多学科结合，形成一种全新的教育模式。这种融合不仅提升了课程的人文性，也使得传统文化教育更加贴近学生的实际需求，更具吸引力和感染力。

市教科院传统文化教研员陈艳丽表示，传统文化教育应当注重课程的人文性和融合性，使之成为培养学生综合素质的重要途径，各学校要继续探索和实践将传统文化教育融入日常教学，使之成为学生全面发展的重要支撑。

亲手制作烧饼



6月23日，一场“学做烧饼 感受传统美食文化”活动在城区十笏园非遗空间举行。市民们认真学习了和面、制剂、醒发、延展、着麻、贴饼、烘烤等工艺，之后亲手制作烧饼，感受传统美食文化的独特魅力。

潍坊日报社全媒体记者 张驰

感受民俗魅力



近日，诸城市七色阳光青少年社工中心的志愿者带领“公益小天使”来到诸城市尚德民俗博物馆，开展“追寻民俗文化的足迹”活动，让孩子们近距离感受社会发展变化，更好地留存乡村记忆、传承地域文化。

潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

“速度与温情”街头上演

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 陈昱彤 杜珊）6月20日，坊子区袁先生的家人来到坊子公安分局凤凰街派出所，将一面锦旗送到该所民警李铭哲、辅警范文玉手中，感谢他们二人在危急时刻挺身而出。

6月11日上午10时，坊子公安分局凤凰街派出所民警李铭哲、辅警范文玉驾车巡逻至北海路铁路桥附近时，遇到一辆车上有伤者需送医，情况危急，二人果断拉响警笛，打开喊话器，一路开道，用时7分钟将伤者送至医院。

据了解，伤者姓袁，目前情况已稳定。6月20日，袁先生的家人来到坊子公安分局凤凰街派出所，将一面写有“为生命紧急护航 民警助力暖人心”的锦旗送到李铭哲、范文玉二人手中，以示感谢。

撬不开保险柜“打包”带走

本报讯（潍坊日报社全媒体记者 张益阁 通讯员 陈永强）近日，昌乐县公安局破获一起入室盗窃案。经查，犯罪嫌疑人黄某有犯罪前科，5月22日，他爬楼翻窗进入受害者家中，发现保险柜后，用多种方法都未撬开。财迷心窍的黄某心生一疯狂决定，遂将重达15公斤的保险柜用床单“打包”，一路扛回了家。

目前，黄某已被昌乐县公安机关抓获并采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

青州市首个爱心衣柜项目启动,收集当季衣物900多件 闲置衣物“流转”传递爱心



群众正在挑选免费衣服。

□文/图 潍坊日报社全媒体记者 刘晓梅

6月14日，青州市新时代文明实践“爱心流转衣柜”项目正式在青州市富盈·零工客栈启动，此次共收到爱心人士捐赠的900余件衣物。

启动现场，不少有需求的群众正在有序挑选免费的衣物。“爱心流转衣柜”是青州市新设立的文明实践品牌项目，目的在于发动广大市民及爱心人士捐赠闲置衣物（鞋、帽），通过设立“爱心流转衣柜”，让有需求的群众自行领取，发挥闲置衣物“余热”，以“流转”传递爱心，推动形成乐于奉献、关爱他人、厉行节约、反对浪费的良好社会风尚。

“爱心流转衣柜”是青州市的首个爱心衣柜，由青州市志愿者协会、富盈·零工客栈及爱心企业联合运营，已成功收集当季衣物900多件。目前，该衣柜正式投入运营，并向有需求的人群开放领取服务。

据介绍，人们捐赠的闲置衣物应当七成以上、完好无损、无异味、保持清洁、未接触过任何化学物质。接收衣物后，相关人员将对其进行分类整理彻底消毒，随后将衣物分发至各地的爱心衣柜，群众可依据个人的实际需要，自行取用。